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Série 3 : la fonction de liguidité

Exercice 1: Soit le tableau suivant qui représente les demandes de monnaie

pour les motifs suivants :

Motifs de transacton et de | Monnaie pour motf de speculation

précaution

Y [500 |550 [600 650 [R [ 25% |20% |15% |10% |3%
l |

(MT [160 (110 [120 | 130 |MS [0 |2 [4  [6 | infinie
|

!

Donner I'expression de la fonction de demande de monnaie pour motif de
speculation sachant que cette derniére possede la forme suivants : MS = 10— bR
Représenter sur deux graphiques distinets ces deux fonctions de demande de
monnaie,

Determiner I'expression de la demande de monnaie zlobale ct la représenter
graphiquement.

L offre de monnaie étanc égale 4 106 um. Déterminer les taux d'intérét compatible
avec les niveaux de revenus suivants: 500 um et 510 um, Représenter
graphiguement ces différents equilibres,

Le niveau du revenu étant égal a 500, évaluer I"impact sur le taox d’ingérét d’une
augmentaton de |'offre de monnaie de 2 um.

Exercice 2 ; Soit une économie dont la demande de monnaie est caracténisés par
les relations suivantes :

L{¥]=aPY Et L.(i)=100=gi, L [F) Et L.li}sont respectivement la demande
de monnaie pour motif de transaction et la demande d= monnaie pour motif de

speculation. Le niveau général des prix est épal 3 Munité.
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1) Déterminer la fonction de demande de monnaie de cette economie sachant
que la vitesse de circulation monétaire est égale 4 5 et que la valeur
minimale des titres financiers correspond a un taux d’intérét égal 4 25%.

2) Déterminer le taux d'intérat d’équilibre compatible avec un niveau de
production¥ = 1000, si la banque centrale décide d’émettre une guantité
de¢ monnaie égale 4 240

3) Représenter graphiquement cet equilibre sachant que la valeur maximale
des titres financiers correspond au taux d'intérét ézal 4 3%,

Exercice 3 : Le tableau ci-dessous récapitule des informations relatives aux
comportements de transaction et de spéculation -
Y [o]30]100 [ 200 Ifsun | 400 | i | >20% [ 20% | 12% [ 8% [ 4% | <4% ||

L Iﬂ 15 | 30 JGD | 90 )120JL3 0 0 |4 [6 [3 mﬁuij

1) Donner "expression de la fonction de demande de monnaie pour motif de
transaction, ainsi que celle pour motif de spéculation sachant que cette
derniére est de la forme suivante : L(i)= p- ai Representer sur deux
graphiques séparés ces deux fonctions.

2) Déterminer ’expression de la demande globale de monnaie et la
representer graphiquement en tenant compte des différentes valeurs de Y.

J) L'offre de monnaie M® est fixée 4 95 En exploitant la représentation
graphique réalisée en 2, déduire la valeur de ¥ qui est compatible avec un
quilibre sur le marché monétaire. Caleuler le taus d'intérét d'équilibre.

4] Soit M” = 95 et on suppose que le revenu prend les valeurs 300,303, 306,
309. calculer pour chacune de ces valeurs le taux d’intérét d’equilibre
entre offre et demande de monnaie.

3) Soit Y= 300, calculer ’effer sur le taux d'intérét d'une augmentation de
M de 2.

Exercice 4 . On considére une economie caractérisee par une demande de

monnate de transactions de la forme Z, = 0.2¥ et une demande de monnaie de




||

— e B 2 & &
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speculation de la forme L,= 1800-12000 i pour i = 5% et L, = infinie pour i <
5%,

1) Calculer et représenter graphiquement le montant de ['encaisse de
wansaction respectivement pour Y= 800 um, Y>= 1000 um, Y;= 1600 um.

2) Quel est le montant de ’encaisse de spéculation, respectivement pour i;=
5%, 1x=10% et pour 1;= 15%,

3) Quelle est la sipnification économique des taux d’intérét ij;= 5% et 3=
13%.

4) Quel est le taux d’intérét d’¢quilibre du marché monétaire, lorsque le

revenu d'équilibre Yz = 6000 um et que 'offre de monnaie dans cetre

cconomie est estimée 2 1800 um.
Exercice 5 : On considére un pays dans lequel la masse monstaire en circulation

s'eleve a 1600 um. Il 2 été estimé que pour assurer les tansactions qui
s'effectuent dans ce pays, il fallait une guantité de monnaie ¢gale a 20% du revenu

comespondant.

La demande de monnaie pour motif de speculation est une relation linéaire du
taux d'intérét i si i > 4%. Par ailleurs, I"ebservation a montré que lorsque i= 10%,
Lz (i}= 1000 um et cue Iélasticité de la demande de monnaie de speculation est
proche de -0 8,

1) Déterminer I"expression de la fonction de demande de monnaie
2) Tracer la courbe de demande de monnaie pour spéculation,

3) Quel est le taux d'intérst d’'équilibre du marché.
Exercice 6 /5 ic ‘tableay suivant récapitule les informations relatives

respectivement au comportement de transaction et de spéculation.

| Y

{50 100 15:}" 150 EiﬁJE{}{][t fa:z*aa 2% [5% [8% | 10% 13%[ 15% |

|L |10 [20 130 [36 |30 |e0 L Jlufuuﬂ[E?&,dJﬂE 15967 114" [ 455 | 0

1y Donger 'é¢quation de la demande de monoare poiur motf de ransscriane

2) Deéterminer ["expression d= la fonction de demande de monnaie pour motif

de spéculation.
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3} Représenter graphiquement L; et interpréter |’élasticité ay taux d’intérét de
la fonction de demande de monnaie pour motif de spéeulation lorsque i <
2%, 2%<i<15%eti> 15%.



Correction de la série de la fonction de liquidité :

EXERCICE 1 :

1} MS=10-45r Pour i=25%=M5=0=0=10-0258= =40
M5 =10-40(r) Fonction de demande de monnaie speculative,

Dﬂl"maf ue HE£=E@—1ID=]20—ISD
e e = 500 350 800 830

Fonction de demande de monnaie pour motif de transaction et preécaution,

=02=MT =02F

F Fi
M =072Y
. MT
7 A
0 23
0, 05 ;
i MS

L 4
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2) MY =MT+MS=10+02¥ -40(r)

4 Y=500 F=550 F'= 600

100 108 118 128

L

M*?

100(¥ =300, = 0.25) ; 108(Y =550,r = 0,05) ; 128 (¥ = 600, r = 0,05)

3) A 'équilibre M° =M = 106 =10+ 0,2F —40(r)
Pour ¥ =500 = 106 =10+ 0,2(500) - 40{r) = » = 10%
Pour ¥ =510=106=10+0,2{510)— 40{r) = r = 15%

MY =108
|

i & ];Il&r"‘-":l[}ﬁ

S T | T s e A S S e e R

100 108

¥
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La courbe de Af° =106 coupe celle de la demande de monnaie pour

¥ =500 au taux d'intérét de 10% et pour ¥ = 510 au taux de 15%.
4) ¥ =500et M° =108 = 10+0,2(Y) - 40(r) =108 = r = 0,05

M* T= rd Une augmentation de |'offre de monnaie implique une diminution du

tauy d'intérét,

EXERCICE I1 :

) LiY)=—Py=cPy=2()xp=02)
¥ 5

i =25% Correspond 4 la valeur minimale des uires financiers done pour

: 100 7
i=25%: L,(i)=0=0=100-0_235(8)= §=E=4m} Ainsi

L=100-400i= M*® = L (¥)+ L, ({) =100+ 0,2F — 400
2) M?° =240y =1000
A I'équilibre M° = M ¥ = 240 = 100 + 0,2y — 400i

Pour y = 1000 = 240 = 100+ 0,2(1000) — 400 = i = 15%
3} La valeur maximale des titres financiers correspond a un taux d'intérét de

3%,

I A ¥ =1000 M*® =240 L.(0)

F
W
5

0,25 *\

b4 [ i T S i ) [ :

___,.__

d
.'ilf f

v

200 284
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EXERCICE III :

1) Om constate que -—P—- L —EEE=irEIE ciL

LX) 15 30 60 S0 120

=3333

: X . ;
Li¥ = T 0,3 Fonction de demande de monnaie paur motif de

Transaction.

1=12% ;. L(i)=4=4=(8)-0124
F=8%; L(N=6=6=(8)-0084

= A:E%:sc:;ﬁ = 4+0,12(50) =10 = L, (1) = 10— 50;
el i
L(¥)=03Y
. bd¥)
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0, 04

g

2) M®=L(Y)+L,(i)=10+03F - 50i
Si = 20%=s M7 < L(¥)=03Y;L,())=0
Si i & [4%,20%] = M? =10+ 037 — 50i
Sii<4% =M% =L (Y)+10

i T4 F=850 Y=1m ¥ =200

e T et S R

——

R

Lo (i)

MH

15 30 38 60
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3)

]' =
0,01
| M
M?® Et M? se coupent au niveau de ¥ =300 donc le niveau de revenu
compatible avec L'équilibre est 300. A I'équilibre
M =M* =95 :1'04.:3,3}'“55;' =i, =10%
4) Pour ¥ =300 = 95=10+0,3(300) - 50i = Pr=10%
Pour ¥ =303 = 95 =10+03(303)=50: = i" =118%
Pour ¥ =306 =95 =10+ 03(306)-50i = i =13,6%
Pour ¥ =309 =95 =10+03(309)-50i =i =154%
: 5) M® =95+2=97=07=10+03(F = 300)-50i =i = 6%
Pour une demande constante, I"offre de mennaie augmente, il y aura plus
De liquidite, achat de titres, hausse des cours et done baisse du taux
D’interet:
EXERCICE IV :
¥ 1) ¥, =800=L(¥)=02F =160

v

¥, =1000 = L,(¥,) = 0,2F, =200
¥, =1600= £ 1¥,)=0,2F, =320
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3
I . L(Y)="0.2Y

e Ll':}’}
) §=5%= L,(i)= 1800 -1200(#,) = 1200
i, =10% = L,(i,) = 1800 ~1200(i,) = 600
i, =15% = L,(i,) =1800-1200(,) =0
l 3) i, =5% Représente le faux &’intérét minimum & partir duguel L. est

préférée aux nitres. I, = 15% représente le tanx d'intérét maximum 4 partir
duquel les titres soni préféréesd L, (L, =0).

4) M°=M* = 1800=1800+03(F = 6000) —12000 = i, =10%

EXERCICE V :
I .,'|'. .
1y =% =__.a‘5-_~”x L _—-08
& LQU}
St :
LL:_U} ats B BOG g iy = 0.8 L)
o L(1)

Pour i =108 = 10%(A) = 0.8(L, (/) = 1000y = A = 8000
L.(i)= 8 —-8000i = 1000 = 8- 8000(0,1)= B =1800
L,(7)=1800— 8000

A = 1800+ 0.2F — 8000

mmmmmmﬂﬂlimnm
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